TP n°6 Dipôle RL
Nous avons vu, ou nous allons voir en cours que l’impédance d’un circuit RL se calcule par 
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 et que le déphasage de u(t) par rapport à i(t) se calcule par 
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Nous nous proposons de le vérifier expérimentalement.

1. Etude de la résistance interne de la bobine.

a. Mesurer la résistance interne r de la bobine à l’aide d’un ohmmètre. 
b. Cette bobine va être mise en série avec un résistor de résistance R=220(. Peut-on négliger la résistance interne de la bobine et la considérer comme idéale ?

2. Etude de l’impédance du circuit RL. 
Le circuit étudié est une bobine d’inductance L (à mesurer dans le TP) et une résistance R= 220( en série, le tout alimenté par un GBF délivrant 
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. On désire mesurer l’impédance Z (bobine + résistance en série) expérimentalement.
a. Dessiner le schéma du montage, en y ajoutant l’instrumentation nécessaire. 

b. Faire varier la fréquence de 100Hz à 1000Hz par pas de 50Hz, en relevant soigneusement la tension U aux bornes du circuit RL et le courant I le parcourant.
c. Tracer Z2 en fonction de (2. Conclure et exploiter correctement le graphique.

3. Etude du déphasage (u/i dans un circuit RL.
a. On désire mesurer le déphasage entre u(t) et i(t). Dessiner le schéma du montage en y rajoutant l’instrumentation nécessaire. (
b. Pour chacune des trois fréquences ( 500Hz, (700Hz et (1000Hz, mesurer le décalage horaire ( entre u(t) et i(t) et en déduire le déphasage (u/i

c. Retrouver ces 3 déphasages par le calcul

d. Tracer les 3 diagrammes de Fresnel correspondants, et écrire les 3 expressions mathématiques de i1(t), i2(t) et i3(t)






_1222260540.unknown

_1222260617.unknown

_1222259923.unknown

